

毕业后去哪儿? 这名大学生这样选择

投身家乡建设 追逐航天之梦

奋斗者正青春

书写完学业的篇章,未来,要去往何方?华东理工大学化工学院2023届硕士毕业生申宝林作出了这样的选择:回到家乡,签约航天科工第十研究院下属贵州梅岭电源有限公司。

申宝林说,自小就对家乡遵义市有着很浓厚的乡土情结,不仅因为它是红色革命圣地,更因为这座城市充满了昂扬向上的生机与活力。从职业初心、信息搜寻、人生追求、面试准备等方面,申宝林分享了自己的求职经历。

青年报记者 刘昕璐

回乡追逐“航天梦”

申宝林是华东理工大学化工学院2023届硕士毕业生。作为一个从大山里走出来的孩子,申宝林自小就对家乡遵义市有着很浓厚的乡土情结。他觉得,这不仅因为它是红色革命圣地,更因为这座城市充满了昂扬向上的生机与活力。

从找工作初期,他就有回家乡工作的计划,期望能为家乡的建设献出自己的一份力量。之后,申宝林参加了航天科工第十研究院下属贵州梅岭电源有限公司的校园招聘活动,深感其与自己大学期间的“航天梦”相契合,并且所招岗位与自己的专业相匹配,最终与该公司签订了就业协议。

申宝林回忆,秋招期间,学校“华理就业领航号”微信公众

号每天都会更新很多就业信息,结合自己的课题研究方向“催化剂领域”,他会从其中挑选一些自身觉得合适的企业投递简历,其间也收到了一些公司的招聘意向,但自己内心一直没有忘记回到家乡工作,以及想实现本科期间“航天梦”的愿望。因而,当得知家乡的航天科工第十研究院在进行校园招聘时,他便没有任何犹豫,果断选择投递简历。

“努力学习不是为了摆脱贫困的家乡,而是让家乡摆脱贫困。”这段话给了追梦路上的申宝林前进的方向和勇气。“虽然留在上海或许有更多发展的可能,但我认为家乡的建设更需要人才,家乡养育了我们,现在也到了我们回报家乡的时候了。”作出职业选择的申宝林说,自己一定会牢记初心,以己之学,投身家乡建设。

这样敲开理想之门

申宝林说,在求职的过程中,大家都会遇到各种各样的问题,工作岗位不匹配、不满意薪资、工作地点不合适……但要做的,一定要抱着积极的心态,调整自身状态,为自己心仪的岗位努力,趁着这波招聘的“秋风”,让自己走上职业发展道路,直上“青云”。

从经验来看,在找工作的时候,HR最先注意到的就是毕业生的简历。简历就相当于“门面”,这是一份浓缩但完整的个人资料,一份良好的简历能快速吸引HR的眼球,能让大家从众多求职者中脱颖而出。

其实,秋招刚开始时,申宝林并没太注意这个问题,投出的简历一度都如石沉大海,后期才意识到,自己的简历制作是有问题的。亡羊补牢,为时未晚,他



申宝林。

本版均为受访者供图

赶紧找到身边一位做HR的朋友,向他请教关于简历制作的技巧,并收到了相当多的建议。

简历正文最好不要使用左右排版;写上自己的期望岗位,让HR对求职者有一个清晰的定位;在实习经历内容中,突出展示实习成果并分条列出,且尽量将其量化;将自我评价前置,分条清晰描述个人基础信息、核心优势、工作经历、技能奖项及其他模块;获奖荣誉要按其重要性依次排列……按照这些建议,仔细修改简历后,效果立竿见影,不久,申宝林就收到了一些公司的面试通知。

至于面试,申宝林也拿出了

自己总结出的锦囊——去各大网站查询经验帖,向已经参加过面试的同学取经,了解公司对面试官考察的侧重点,提前准备可能被问到的问题,做到知己知彼,百战不殆。在回答问题时,要做到逻辑清晰、分点作答,可以给面试官留下做事沉稳有条理的印象。最后,求职者一定要复盘总结,结合自身多次面试的经历,分析自身存在的问题,找出相应的解决措施,当下一次面临同样的问题时才能有的放矢,沉着应对。

值此之际,申宝林也想将这些经验分享给同龄人,祝愿大家都能敲开理想之门,一起“职”通Offer。

新征程上,青年如何接力蓄力发力

15名青年在这场比赛中发声,95后立志成为基层的青春之力



演讲比赛现场。

“我是名青年党员、基层工作者,也是新时代奋斗者,更要自身努力,接青春之力、蓄绵薄之力、发中坚之力。”来自长宁区北新泾街道办事处沈莉在认真学习宣传贯彻党的二十大精神后有了颇深的感悟。

在长宁团区委举办的“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”长宁团员青年学习习近平新时代中国特色社会主义思想演讲比赛中,这名95后凭借《新征程上,成为基层的力》获得比赛一等奖。

青年报记者 周胜浩

95后在基层砥砺青春

比赛以TED演讲形式开展,由专业评委按现场成绩打分评出相关名次。为了这次比赛,沈莉准备了半月有余。作为第八名出场的选手,沈莉通过“接力、蓄力、发力”开始了她的演讲。她的演讲中离不开在新泾五村的故事。

这名95后毕业于华东师范大学,是北新泾街道新晋工作人员,如今每周有三天要到新泾五村居委会锻炼。新泾五村占地5200平方米,有76个楼组,1541户,实有人口5111人。从疫情防控到加装电梯,从垃圾分类到平安巡逻,她已经把自己当做了五村人。

沈莉能那么快适应社区是因为她毕业于华师大社会学系民俗学专业,研究生时期经常做一些访谈、田野调查等,对象多为基层人员,所以下基层对她而言很亲切。“五村让我知道,‘江山就是人民、人民就是江山’从来都不是也不能是一句口号,只

有坚持问题导向、勇于自我革命,让群众接受我们、信任我们,才能信任我们背后的党和政府。”

在五村,沈莉遇到了居民口中的“大刘”刘玉明,这位普通的居民不仅在大上海保卫战中挺身而出,如今还成立了“刘玉明加装电梯工作室”,为了居民加装电梯的事务奔前忙后,推动居民自治。沈莉从他身上看到了居民自治的“大力量”。五村还住着上海市优秀共产党员冯冰清,感动上海年度人物祝玮家庭,还有长宁区十佳好人好事简红胜,他们汇聚的榜样力量让沈莉感动,“新征程上,我们青年更要以党的二十大精神为指引,以先进典型为榜样,听党话跟党走,奋发青年力量,展现青年作为。”在比赛现场,她这么说。

15名青年将小我融入大我

长宁团区委介绍,此次演讲比赛自启动以来得到了全区各级团组织的热情响应和广大团员青年青年的积极参与,共收到演讲

稿件50余篇。经过前期征集、组织推荐及专家评审等环节,15名选手脱颖而出入围决赛进行现场风采展示,他们中有来自长宁区人民法院、长宁区劳动人事争议仲裁院、长宁区生态环境局执法大队的青年,有新长宁慧生活科技有限公司、上海国盛集团投资有限公司的青年,也有来自街道最年轻的居委会主任。

上海市江苏路第五小学的季卓芸说起了《少年中国说》的选段“少年强则国强,少年独立则国独立”。华阳路街道最年轻的居委会主任邱力结合基层工作感叹说:“青年强,则国家强。当代中国青年生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。”

团区委表示,比赛是为认真学习宣传贯彻党的二十大精神,进一步用习近平新时代中国特色社会主义思想引领青年思想、凝聚青年力量。为检验团员青年对党的二十大精神的学习成果,比赛中还穿插了二十大精神相关知识问答。